

Да здравствует 1-е Мая—боевой смотр революционных сил рабочего класса! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

1 мая 1941 года
четверг

УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

XXIV год издания
№ 102 (7713)



Праздник борьбы и побед

В грохоте бомбардировок, под вой тревожных сирен занимается заря кровавой войны в мире капитализма. Ее лучи осветят армии, сражающиеся в песчаных пустынях Африки и на горных пиках Балкан, города Европы, лежащие в руинах, стаи бомбардировщиков, рыскающих над просторами океана, и подводные лодки, притаившиеся в его глубине. Первые трепещущие лучи утра заигрывают на изможденном лице рабочего, торопящегося к сражайному станку, на крестьянина, безнадменно озабоченного на краю жезванного поля, вытоптанного танками, на толпу бездомных и безработных людей, бредущих по всем дорогам капиталистического мира.

Полтора миллиарда людей втянуто капитализмом во вторую мировую империалистическую войну. Пятнадцать миллионов человек поставлено в империалистическом мире под ружье. Разорение, голод, смерть—все бедствия войны обрушены на плечи трудящихся капиталистических стран империалистами, выступившими в кровавую схватку.

День боевого смотра революционных сил рабочего класса, трудящихся и угнетенных, борющихся против империалистической войны, за мир, за хлеб, за освобождение от капиталистического рабства и угнетения, будет маской 1941 года в странах капитализма.

С горячей любовью и верой вновь обратятся сегодня воюры трудящихся всех стран к нашей родине—великому Союзу Советских Социалистических Республик. Как могучий утес, возвышающийся над миром, всякая непослабная мужество и энергию в сердца трудящихся, знающих, что есть на свете Москва, есть на свете страна, что навеки утверждена оплотнением человека, человека, страна, не знающая голода и безработицы, страна, где победила социализм.

Во всех уголках мира видны ярче, чем когда-либо, сверкающие маяки солидарности, победные песни народов советской страны, в братском союзе и дружбе несущихся на первом месте торжестве, достигнут всех стран, заглушая эхоты войны.

Мудрость великого Сталина обожгла марширующий труд и безбедность советскому народу, расширила границы социалистического отечества трудящихся всего мира. Миллионы, дорожим праздничным гостем приходит ныне Первой в городе и села Советских Социалистических Республик Латвии, Литвы, Эстонии и Молдавии, в советскую Вуковичу. Всего год назад здесь над головами мушкетерских

демонстрантов свистели пули полицейских. Сегодня из ворот фабрик и заводов Риги, Вильнюса, Таллина, Кишинева и других новых советских городов свободно и радостно выходят на первомайскую демонстрацию рабочие со своими первыми сталкопками во главе. Легко и свободно ступают теперь по освобожденной от помещика земле труженники прибалтийских и бесарабских деревень и сел. Гордо реют на весеннем ветре стяги шестнадцати советских республик—символ братства и дружбы народов, символ величия и мощи Советского Союза.

Ярко и красочно будет первомайская демонстрация советского народа—солдат, народа-победителя. В первых рядах ее пойдет цвет нашей страны—Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, лауреаты сталинских премий, новаторы во всех отраслях советской науки, техники, культуры, искусства. Их труды направлены к возвышению нашей родины, укреплению ее экономической и оборонной мощи, прославлению ее культуры, увенчаны высокими наградами, любовью и уважением народным.

1 Мая 1941 года советский народ встретит новыми победами в борьбе за коммунизм, за осуществление исторической задачи, поставленной партией. Сталин: перенять также в экономическом отношении главные капиталистические страны. Участники демонстрации с гордостью покажут плоды своих трудов, свою готовность бороться и победить под знаменем Ленина—Сталина. Итоги великого трудового подвига, разлада народной выживаемости, расцвета созидательного, свободного социалистического труда написаны на первомайских знаменах трудящихся СССР. Движение многонациональных и окружников в промышленности, великий поход колхозного крестьянства за стопроцентный урожай, строительство грандиозных народным оросительных и транспортных сооружений—все, чем славен прошедший год, найдет свое выражение в победном праздничном шествии народов советской страны.

Социалистический строй, поднявший и активную творческую деятельность огромные массы народа, воплощает на героическом деле миллионные массы бойцов военной армии социализма. По всей нашей стране развернулось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, охватывающее миллионы трудящихся, рождающее новых и новых богатейших социалистического труда.

Знают опытные люди, чьи трудовые подвиги прославлены во всей стране. Лауреаты сталинских премий—свердловские научные работники Матвеев и Миллер, новаторы-горняки Янкин и Бобов, споротники-металлисты Табасов и Мезенин—высоко поднимут первомайское знамя. В первых рядах первомайской демонстрации пойдут и выдающиеся представители колхозной деревни, мастера юбилейной—зеленой Семенов, коярпа Печерский, животновод Кузнецов.

С гордостью поведем в день 1 Мая итоги своим достижениям, празднуя победы в борьбе за коммунизм, советский народ ни на минуту не устает, не замирает. Советский народ помнит призывы вождя—быть бдительными и готовыми во всеоружии встретить всякие неожиданности и случайности, которыми чревата международная обстановка.

Мобилизационную готовность, неустанную бдительность советского народа олицетворяет Красная Армия—шият и меч трудящихся нашей великой родины. В парадном шествии под боевыми знаменами бесстрашие пехотинцы, меткие артиллеристы, стремительные танкисты, гордые солдаты-летчики, неотъемлемые моряки, войска всех родов оружия покажут несокрушимую мощь советской военной техники, свою готовность уметь, не щадя жизни, с достоинством и честью бороться с врагами родины за неприкосновенность родной земли, за победу коммунизма. Их достоянием резервом выступают отряды вооруженных патриотов, готовых к труду и обороне.

Молодечно сплоченный воюры большевистской партии, своего любимого, мудрого вождя и отца товарища Сталина советский народ сделает первомайские торжества исходным пунктом нового творческого подвига в борьбе за выполнение плана четвертого года третьей сталинской пятилетки. Вооруженные решениями XVIII Всесоюзной партийной конференции, трудящиеся нашей страны еще выше поднимут козырьки и оборонную мощь своей великой социалистической родины, еще скорее двинутся вперед—к достижению высот коммунизма.

Да здравствует и крепнет наша могучая родина—Союз Советских Социалистических Республик! Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков—переломный отряд трудящихся Советской России! Да здравствует великое, непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина! Да здравствует Ленинград!

ПРИКАЗ Народного Комиссара Обороны Союза ССР

1 мая 1941 года № 191 г. Москва

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники!

Сегодня народы нашей великой родины празднуют 1-е Мая, день боевого смотра революционных сил трудящихся.

Трудящиеся Великого Советского Союза встречают 1-е Мая новыми победами во всех областях социалистического строительства. Советский народ, воодушевленный решениями XVIII Всесоюзной партийной конференции, уверенно идет вперед, добиваясь новых успехов в выполнении и перевыполнении хозяйственного плана 1941 года—четвертого года третьей сталинской пятилетки. Красная Армия—могучий оплот мирового труда народов СССР, верный страж завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции, обогатившая себя боевым опытом, готова дать несокрушимый отпор всякому посятельству империалистов на интересы нашего социалистического государства, на интересы советского народа.

В единой семье народов Великого Советского Союза, впервые в этом году, свободно и радостно празднуют 1-е Мая трудящиеся Латвии, Литвы, Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины. За этот год молодые советские республики добились немалых успехов. Без помехи в капиталистическом они строят новую жизнь.

В иной обстановке встречают 1-е Мая трудящиеся во советских странах. Вторая империалистическая война, затеянная в целях передела мира и навязывания к капитализму, превратилась в мировую войну и охватила почти все капиталистические страны. Она ведется в Европе, Азии и Африке, она охватывает ресурсы Северной и Южной Америки, она сплещивается на суше, на море и в воздухе, сел смерть и разрушения, неся для трудящихся масс величайшие лишения, голод и нищету. Но народы капиталистических стран хотят мира и они добьются его.

Только наша великая родина—Союз Советских Социалистических Республик—стоит несокрушимым утесом в бурном море международных событий. Благодаря мудрой сталинской внешней политике Советского правительства, мы находимся вне войны, советский народ пользуется благами мира.

Немалою ступенью политике мирных отношений со своими соседями и другими странами, Советское правительство заключило valuable пакт с нейтральными с Японией, который является документом большой политической важности, ибо он представляет собой крупный шаг вперед по

Народный Комиссар Обороны Союза ССР маршал Советского Союза С. УИМОШЕНКО.

ПРИКАЗ Народного Комиссара Военно-Морского Флота Союза ССР

1 мая 1941 года № 243 г. Москва

Товарищи краснофлотцы, командиры и политработники!

Международный пролетарский праздник—день смотра революционных сил рабочего класса—1-е Мая 1941 года—наша великая родина отмечает новыми замечательными победами.

Вооруженные историческими решениями XVIII конференции ВКП(б) трудящиеся Советского Союза одерживают новые и новые победы во всех областях социалистического хозяйства и культуры, уверенно выполняют план третьей сталинской пятилетки.

Пополнилась дружная семья народов СССР. Трудящиеся Бессарабии и Северной Буковины, Литвы, Латвии, Эстонии в этом году празднуют 1-е Мая под красными советскими знаменами.

Советский Союз находится вне войны. Мудрая внешняя политика Советского правительства, политика мира между народами и обеспечения безопасности нашей родины дает возможность советскому народу спокойно работать и пользоваться благами мира.

Благодаря победой внешней политики Советского правительства является заключен пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией. Этот пакт представляет собой важный шаг в интересах мира, тем более, что он подписан в момент, когда вторая империалистическая война продолжает расширяться и захватывать все новые и новые страны.

Под руководством большевистской партии, во главе с товарищем Сталиным бурно растет и крепнет хозяйственная и оборонная мощь социалистического государства.

За пределами советской земли все шире разрастается пожар второй мировой империалистической войны. Война приобретает все более затяжной и разрушительный характер. Ее тяготы непосильным бременем ложатся на плечи трудящихся масс капиталистических стран.

Современная международная обстановка чревата всякими неожиданными. В этих условиях Военно-Морской Флот должен быть всегда в постоянной боевой готовности, чтобы никакая случайность в каком-либо фокусе наших внешних вра-

Народный Комиссар Военно-Морского Флота СССР Адмирал КУЗНЕЦОВ.

53

Да здравствует наша родная Красная Армия—могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1941 года)

ПЕРВОМАЙ В СОВЕТСКОЙ ПРИБАЛТИКЕ

Радостный праздник латвийских трудящихся

Первые в своей жизни трудящиеся Советской Латвии свободно, радостно и весело празднуют Первое мая вместе с многомиллионным советским народом. Но ярким солнцем Сталинской Конституции трудящиеся Советской Латвии с первых же дней своего освобождения от буржуазного ига активно занялись за коренное переустройство всей хозяйственно-политической жизни республики, за построение социализма. Уже сейчас видны замечательные результаты творческого, радостного труда. Многие предприятия, успешно выполнив программу четвертого квартала минувшего года, значительно опережили производственный план первого квартала 1941 года. Так, например, фабрики и заводы легкой промышленности завершили квартальную программу на 112—155 проц.

Ж. Н. СПУРЕ, Секретарь ЦК КП(б) Латвии.

Счастливая весна эстонского народа

Восседа с Председателем Президиума Верховного Совета Эстонской ССР тов. И. ВАРЕСОМ. Установление советской власти в Эстонии открыло перед эстонским народом широкие возможности для приложения своих сил. Безработица, небезопасность при капиталистическом строе, ликвидирована. Промышленные предприятия расширяются, открываются новые фабрики и заводы. Великий праздник 1 Мая радостно встречают новыми производственными победами. По инициативе эстонских железнодорожных мастеров имени М. И. Калинин тысячи рабочих включились в премайское социалистическое соревнование. Бригады котельщиков железнодорожных мастерских тов. Э. Хатам со своей бригадой каждую смену выполняют нормы на 150—160 процентов. Комсомолец-машиnist тов. Рыманетс первый на Эстонской железной дороге применил лунинский метод.

С большим подъемом встречают 1 Мая трудящиеся эстонцы. В этом году впервые сев будет проводиться по плану. Большую помощь крестьянам в проведении сельскохозяйственных работ оказывают МТС и малые колхозно-кооперативные пункты. Правительство предоставило на льготных условиях кредит в сумме 9 миллионов рублей бывшим безземельным и малоземельным крестьянам. Посевная площадь значительно увеличивается, семя достаточно, инвентарь приведен в порядок. Через несколько дней первые семена упадут на советские поля республики.

Подготовились к весенней путевой рыбалке Эстонской ССР. Советская власть вывозила рыбаков из железных тисков нужды и эксплуатации. Прежде им приходилось отлавливать улов за гроши барышникам-перкупщикам. Теперь рыбакам обеспечен сбыт рыбы по твердым ценам. Более 5,000 рыбаков объединены в артели и кооперации.

Много внимания уделяется в Эстонской ССР работе с человеком. Улучшаются жилищные условия. В городе Таллине будут построены новые дома с полковой жилой площадью в 40 тысяч квадратных метров. Значительно расширяется бытовая сеть. Число яслей увеличилось в 6 раз. Трудящимся предоставляется бесплатная медицинская помощь и лечение. Больные суммы денег расходуются на культурно-социальное строительство.

Дейтельно проводится подготовка к декаду культуры Эстонской ССР в Москве. В столице великой страны социализма эстонские драматурги, композиторы, художники, лучшие творческие кадры художественной самодеятельности покажут достижения своего творчества.

Достижениями встретит 1 Мая эстонцы. Золото по праву они с большим интересом изучают санитарную оборону, русский язык, занимаются физкультурой и добиваются успеха в учебе.

В день 1 Мая освобожденный трудящийся народ молодой Советской Эстонии подвешит итоги социалистическому строительству. В городе и на селе трудящиеся Советской Эстонии 1 Мая продемонстрируют свою любовь к социалистической родине и преданность партии Ленина — Сталина, свою солидарность с трудящимися всего мира.

ТАЛЛИН.

ПРИКАЗ ВОЙСКАМ УРАЛЬСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

1 мая 1941 года № 34 гор. Свердловск

Товарищи бойцы, командиры, политработники и весь начальствующий состав! Сегодня Красная Армия вместе с советским народом и трудовой массой всего мира отмечает великий день международной пролетарской солидарности — 1 Мая.

1 Мая — праздник международной солидарности рабочего класса — день смелых революционных сив, праздник побед социалистического государства, день демонстрации советским народом своего единства и сплоченности вокруг большевистской партии и любимого вождя товарища Сталина.

1 Мая 1941 года народы Советского Союза встречают новыми грандиозными успехами во всех областях социалистического строительства.

Только за последние три года в нашей стране вступило в строй 2,900 новых предприятий. Произведенная продукция за 1940 год выросла на 11 процентов. Социалистическое сельское хозяйство и транспорт шагнули значительно вперед. Непрерывно растет и увеличивается благосостояние трудящихся. На основе роста экономики и благосостояния народов СССР развивается и цветет социалистическая культура. Советский патриотизм и морально-политическое единство народов выросло в величайшую силу. Решения XVIII Всесоюзной партконференции вызвали новый мощный подъем производственной и политической активности трудящихся СССР.

Непрерывно укрепляется военное могущество страны социализма. Красная Армия, на основе указаний товарища Сталина, успешно проводит перестройку своего боевого обучения. Приказ Народного Комиссара Оборон т. Тимошенко: «Учить войска только тому, что нужно на войне, только так, как делается на войне — стал зкономом всей жизни и учебы частей Уральского военного округа».

Неустанно проводится сталинская полетика мира и нейтралитета. Командующий войсками генерал-лейтенант ЕРШАНОВ.

Члены Военного Совета: АНДРИАНОВ, Дивизионный комиссар КАТКОВ.

Начальник штаба округа генерал-майор ЗАХАРОВ.



Отличники учебы и активности оборонной работы Сероуской фельдшерско-акушерской школы комсомолки Евгения КРЮЧКОВА и Николай ИГИТОВ на отлично сдали зимние и гимнастические нормы.

Расчет командира Холодка

В классе, светлом и просторном, в строгом порядке на столах разложены учебные приборы и части орудия. Курсант Холодок сидит за столом, заглядывает в инженерную книгу, берет линейку, берет циркуль, берет угольник, берет циркуль, берет транспортир. Он оло молот. Его щеки слегка подернуты первым пушком, притом ружьем. В открытых, умных глазах много ребяческого задора. Переставив порог красноармейской казармы, Холодок как-то особенно быстро вошел в колею армейской жизни, привык к ее порядкам и дисциплине и с первых же дней зарекомендовал себя, как лучшего, дисциплинированного бойца и товарища.

Товарищи у него оказалось много. Фомичев, Улюров, Вяткин — замечательные ребята, с которыми можно успешно учиться, делиться мыслями, в часы досуга сыграть партию в шахматы. А вот — Фойт и Гончарский, которые долго находились под ярмом польских павлов, в постоянном страхе перед голодом и пистолетом.

Накануне войны бывшего польского государства в Германии Фойт был мобилизован в польскую армию. Беспорядочная солдатская жизнь, палочная дисциплина, извощательство офицеров над солдатами надоели започувствовал в его памяти, как самое тяжелое воспоминание. Этого не знают товарищи, родившиеся в стране Советов и вышедшие из партийной Ленин — Сталина.

До тех пор, пока люди не вошли в ритм армейской жизни, многие из них казалось трудным. Многие признают их аккуратность, точность, быстроту действий. Что было непонятно вчера, сегодня уже прочно уложилось в голове. Завтра оно еще больше укреплится. Преодолевая трудности, накапливая знания, многие стали преуспевать в учебе.

Однажды командир подразделения вызвал к себе Холодка. «Зачем? — подумал курсант. — Уж не провинился ли в чем?»... Четким стрелковым шагом подошел Холодок к командиру, представился, и смененный быстро расселся.

«Вы называетесь командиром орудийного расчета», — сказал командир. — Доверие оказано большое, сами понимаете. Главное — дисциплина, требовательность, личный пример. Эти качества у вас есть, необходимо знания получить. Будете учиться и командовать».

Учеба шла полным ходом. От простого стали переходить к более сложному и трудному. С удивлением готовил Холодок свой расчет, твердо добиваясь отличных результатов. В классе, в паре, на плацу, в поле — всюду он старался сделать все, что анал сам, требовал отличных знаний от бойцов. Одно время боец Минеев, отличный среднее образование и хорошо знакомый с радиотехникой, начал отставать. Холодок стал присматриваться к Минееву, и ему стали ясны причины низкой успеваемости этого бойца. Они заключались в личной неорганизованности, в недисциплинированности. На одном из занятий Минеев не слушал, переминался с ноги на ногу и отвлекал других.

«Вы не по прогулке», — услышав только заметил ему Холодок. — Боевая учеба не терпит невнимательности. Чтобы больше этого не повторялось».

Командирская требовательность и товарищеская взаимопомощь помогли Минееву ликвидировать свое отставание.

После напряженной боевой учебы курсанты спали крепким сном. Те

шину наруши ситная тревога. В строгом порядке на столах разложены учебные приборы и части орудия. Курсант Холодок сидит за столом, заглядывает в инженерную книгу, берет линейку, берет циркуль, берет угольник, берет циркуль, берет транспортир. Он оло молот. Его щеки слегка подернуты первым пушком, притом ружьем. В открытых, умных глазах много ребяческого задора. Переставив порог красноармейской казармы, Холодок как-то особенно быстро вошел в колею армейской жизни, привык к ее порядкам и дисциплине и с первых же дней зарекомендовал себя, как лучшего, дисциплинированного бойца и товарища.

П. ПОЛЯКОВ.

На литовской земле

Могучая волна за свободу в июне прошлого года снесла с лица земли режим голода и террора. С помощью Красной Армии народ Литвы разбил цепи векового рабства и начал новую жизнь под солнцем Сталинской Конституции.

Новыми производственными победами народ Литвы встречает праздник солидарности. На предприятиях республики широко развернулось премайское социалистическое соревнование.

На призыв рабочих фабрики «Гума» — начать социалистическое соревнование в честь 1 Мая — отозвались рабочие всех фабрик и заводов республики. Текстильщики, обувщики, кожовики, швейники, табачники, горняки, строители, железнодорожники включились в социалистическое соревнование.

Рабочие фабрики «Гума» — ликвидаторы предшлого социалистического соревнования — 25 апреля выполнили свой месячный производственный план. Незаво открывалась фабрика «Трикожажас» выполняла производственный план за апрель к 21 числу, текстильная фабрика «Гамба» — к 23 апреля. К 25 апреля завершена апрельская программа 19 текстильных предприятий республики. В премайское социалистическое соревнование включились фабрики в заводы Вильявас, Шяуляй, Паневежиса и др. городов. Соревнуются все уезды, волости, аплинии за лучшую подготовку к севу.

Трудовой крестьянство Литовской ССР встречает 1 Мая в радостной обстановке. Свыше 75 тыс. бывших батраков и малоземельных крестьян

начинают полевые работы на земле, которую они получили от советской власти. Сельское хозяйство обмещается передовой советской техникой. Организовано 30 МТС, 270 машино-кооперативных пунктов.

Новыми крупными достижениями встречает наш народ 1 Мая в области культуры. Осуществилась заветная мечта передовых ученых литовского народа: создана Академия наук Литовской ССР.

Началась ликвидация гнетущего наследия буржуазного режима — неграмотности и малограмотности. К 1 Мая в Литовской ССР открылось 398 изб-читален, десятки новых яслей и дошкольных домов. Надя Совнарком Литовской ССР утвердил пособия многодетным матерям.

Трудящиеся республики с любовью готовятся к первомайским торжествам. Художественно оформляются города, местечки, волостные центры.

Каким далеким кошмаром кажется нам недавно ушедшие времена, когда вывешивание красного флага считалось преступлением. Теперь красное знамя величественно развевается над литовской землей. Под этим знаменем, под руководством Всесоюзной Коммунистической партии и генерального Сталина народ социалистической Литвы в братской семье народов страны социализма идет к новым победам.

Ш. АДОМАС-МЕСКУПАС, Секретарь Центрального Комитета компартии Литвы. БАУНАС, 28 апреля (ТАСС).

Боевой смотр революционных сил рабочего класса

Пятдесят второй раз отмечает международный пролетариат свой боевой праздник — 1 Мая. Вопросы террору буржуазии, вопреки притязанию оппортунистов Второго интернационала, которые стремились и стремятся выхолостить революционную сущность, боевой характер пролетарского праздника, 1 Мая стал символом интернационального единства рабочих всего мира, символом сил международного пролетариата.

В этот день, когда как писал товарищ Сталин в первомайской листовке 1912 года, пролетариат просыпается от зимней спячки, когда вселивее солнце начинает согреть и в воздухе чувствуется радость обновления, международный пролетариат демонстрирует свои силы и заявляет всему миру, что только он несет освобождение человечеству от оков капиталистического рабства, что только он призван построить новый мир, мир братства и свободы, мир, где не будет эксплуатация человека человеком, мир социализма.

В тяжелых условиях, когда темные силы капитализма разожгли преступную вторую мировую империалистическую войну, встречает пролетариат капиталистических стран Первое мая 1941 года. Вторая империалистическая война, втянувшая уже в свою орбиту полтора миллиарда людей, все время расширяется. Новые страны, новые народы вовлекаются в войну. Под грохот пушек, в пламени войны рвутся государства, меняются границы, исчезают города, разрушаются ценности, созданные веками трудом человечества. Ураган войны бушует в Европе, Азии, Африке. В войну втягивается и Америка.

Эта преступная война обогащает скуку капитализма, приносит голод и нищету трудящимся. В. И. Ленин говорил, что война — это рай для капиталистов, ад для трудящихся. Нет такой капиталистической страны, где бы работникам и крестьянам не приходилось бы страдать от последствий этой грабительской войны. Вся тяжесть второй мировой империалистической войны ложится на плечи трудящихся.

Империалисты ведут войну не только против внешнего врага, против своих конкурентов, но и против скрытой внутренней — трудящихся. Под предлогом необходимости жертв, капиталисты всех стран пользуются войной для того, чтобы усилить эксплуатацию рабочих, лишить их всяких прав, уничтожить их организации. Разгул реакции в странах капитализма принял невиданный размах. Так, например, на предприятиях Англии уже сейчас рабочий день доходит до 14 часов. Несмотря на то, что миллионы людей призваны в армию, в Англии насчитывается около миллиона безработных. Рабочий день в Германии доведен до 16 часов. В широких размерах эксплуатация капиталистами Германии и Англии женской и детской труд, потому что он дешевле. В ряде капиталистических стран широко применяется бесправный принудительный труд.

В богатейшей стране капитализма — Соединенных Штатах Америки насчитывается около 10 миллионов безработных. И это в то время, когда Соединенные Штаты Америки не только сами бешено вооружаются, готовясь к войне, но и оказывают

вооружением большую помощь Англии. В Соединенных Штатах Америки, по заявлению министра торговли Джона Дэйвиса, прибыл волновой промышленности за последний год увеличился на 25 проц. Это лишь один стальной завод дал в 1940 году своим хозяевам 102 миллиона долларов прибыли, причем прибыль стального треста Джона Лофлина достигла за год 2,000 процентов, — миллионы семейств обречены на голодную смерть.

Чистая годовая прибыль английской компании «Бритин селазин», изготовляющей искусственный шелк, выросла в 1940 году больше чем в три раза против 1939 года и составила 320.913 фунтов стерлингов. Стоимость авиан германских авиационных объектов за эти войны возмещалась на 132 проц. Гли цифра ярко иллюстрирует, что война ведется в интересах кучки капиталистов, во имя наживы, и что вся тяжесть войны переложена на плечи трудящихся. Официальная фашистская газета Италии «Иль лаворо» смело, особенно рабочие семьи, внедряла лживые безусловно необходимые возможности зарабатывать средства к существованию и тем самым были повернуты в великую нужду.

Но лучше живется и крестьянам капиталистических стран. Недавно один из итальянских журналов опубликовал ответы крестьян на вопрос о том, как они живут: «Мы перестали есть хлеб», — писал один из крестьян в своем ответе, — «в этом только польза (круто заваренная кукурузная мука. Ред.) в салат. Мы перестали есть мясо и пить вино, мы больше

не курим. О развлечениях, конечно, не может быть и речи». Трудящиеся капиталистического мира под руководством коммунистических партий, вопреки политике предательства, которую ведут эксплуататоры всех мастей, героически борются против политики насилия и нужды против империалистической войны. В Англии и Америке, во Франции и в других странах капитализма ширится забастовочное движение. По явля преуменьшениям данным, за десять месяцев 1939 года в Японии было 109 конфликтов с 83.000 участниками. За 1940 год количество участников стачек выросло больше, чем на 45 процентов. На заводах Форта в Америке, на которые до сих пор не могли приплыть профессиональные союзы, сейчас началось движение за организацию профсоюзов, за увеличение заработной платы, за улучшение своего положения.

Забастовки охватывают и предприятия военной промышленности. Бастуют рабочие авиационных заводов Лондона, рабочие, занятые на строительстве аэродромов в Норвегии, авиационного завода Вулфа и Дюли в Соединенных Штатах Америки, работники фабрики противоядов в Швейции и других предприятий.

Наряду с экономическими требованиями все чаще и чаще рабочие массы начинают предъявлять и политические требования.

«Образовались на первое заседание народного конгресса в Лондоне 12 января 1941 года», — говорится в резолюции народного конгресса, в котором участвовало 2234 делегата, представлявшие 1200 тысяч трудящихся — мы высказываем наши убеждения, что нынешнее правительство представляет интересы богатых, что только единство и активная борьба рабочего класса за свои собственные интересы и сознание нации (круто заваренная кукурузная мука. Ред.) в салат. Мы перестали есть мясо и пить вино, мы больше

страдаем, которые приносят ему война». Народный конгресс в Англии ярко иллюстрирует рост солидарности среди различных слоев рабочих, трудящихся, их готовности бороться против империалистического правительства, разжигающего войну.

Недовольство масс растет и в колониальных странах. Народные массы Индии, самой большой и богатой английской колонии, так называемой жемчужины британской короны, ведут борьбу против мобилизации людских и материальных ресурсов для империалистической войны.

Закладывая в боях коммунистической партии капиталистических стран возмущают борьбу рабочего класса против капитализма. Террор, тюрьмы, концлагеря, репрессии, запрещение коммунистических партий, коммунистических газет, предательская политика верных лакеев буржуазии — социал-демократов — не могут сломить решимость масс вести борьбу за свое освобождение, не могут повалить тысячи илтей, которые связывают трудящиеся массы с коммунистическими партиями.

Именно эти и объясняет, что, несмотря на невиданный террор правительства Петона во Франции, сама французская буржуазная печать вынуждена признать, что коммунисты ведут активную работу среди народных масс Франции, что «Юманите» выходит и в негелативных условиях. Запрещение органа компартии Англии «Дейл Уоркер» вызвало волну протестов, массовое движение среди различных слоев рабочих, трудящихся, интеллигенции. Несмотря на то, что американская буржуазия пытается обезглавить компартию Америки, правда суд секретаря ЦК тов. Браудера, компартия усматривает свои связи с рабочими.

Сила коммунистических партий капиталистических стран состоит в том, что они являются единственными представителями трудящихся, что они выражают чаяния трудящихся,

что только они ведут политику, действительно соответствующую интересам народа, что они не скрывают своих взглядов.

Почти сто лет назад Маркс и Энгельс в своем бессмертном гениальном произведении «Манифест коммунистической партии» писали: «Коммунисты считают главным стремлением своих взглядов и намерения. Они открыто заявляют, что их цели могут быть достигнуты лишь путем насильственного изгнания буржуазии существующего государства и общественного строя. Пусть господствующие классы сражаются перед коммунистической революцией. Пролетариат нечего терять в ней кроме своих цепей. Приобретет же они весь мир» (К. Маркс «Нарисные произведения», Партиздат, 1938 г., стр. 177).

Пророческие слова Маркса и Энгельса блестяще оправдались. Яркой иллюстрацией, что рабочие в результате коммунистической революции разбивают свои цепи, а пролетариат весь мир, является Великая Октябрьская социалистическая революция в СССР. Своими величайшими историческими победами Советский Социалистический Республик мощным примером освещает путь борющемуся человечеству.

Свою гениальную работу — «Манифест коммунистической партии» — Маркс и Энгельс начинали словами: «Призраки бродят по Европе — призраки коммунизма». Коммунизм сейчас уже реальная деятельность на одной шестой части земного шара. Советский Союз превратился в могучую социалистическую державу. Народы Советского Союза поживают плоды социализма. Мудрая сталинская мирная политика, опирающаяся на возросшую хозяйственную и оборонную мощь страны социализма, сорвала попытки империалистов втянуть нашу страну в войну. Победы сталинской внешней политики привели к тому, что капиталистическому миру пришлось «отсечься».

Народы Прибалтики, трудящиеся Бессарабии и Советской Буковины вместе со всем советским народом строят коммунистическое общество.

В условиях второй империалистической войны единственная страна, имеющая возможность заниматься мирным трудом, строительством бесклассового коммунистического общества, это наша страна. Народы Советского Союза встречают 1 Мая новыми победами социалистического строительства. Наше народное хозяйство развивается планомерно, по заданному расширенному социалистическому воспроизводству. Это обеспечивает дальнейшее укрепление хозяйственной и оборонной мощи нашей родины, улучшение материального благосостояния масс.

Результаты исторические решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), борясь за дальнейшие победы, 193-миллионный советский народ стоит в авангарде борьбы за коммунизм. Сегодня, в день 1 Мая, советский народ, находящийся в передовых рядах борющегося человечества, еще раз продемонстрирует свою волю к победе, свою преданность большевистской партии, великому Сталину, свою готовность укреплять и вперед интернациональные связи с пролетариатом капиталистических стран. Трудящиеся капиталистических стран сегодня еще и еще раз лежат страдая свое единство, свою готовность бороться под знаменем коммунистических партий, свою солидарность с народами Советского Союза. На всех языках мира мощно раздается лозунг: «Да здравствует Советский Союз — отечество трудящихся всего мира!». «Да здравствует Коммунистический Интернационал — организатор борьбы за победу трудящихся!». «Да здравствует великий Сталин — гениальный вождь, мудрый учитель и любимый друг трудящихся всего мира!». Ш. ЭПШТЕЙН.

